







PREMIUM CORNICE ADHESIVE

EASY 60 FIX PROPERTY OF THE PR

FEATURES & BENEFITS

Premium Cornice Adhesive

EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive is a plaster-based adhesive, primarily used for bonding decorative cornices to plaster surfaces and for reinforcing joints in cornices. EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive can also be used for bonding back-blocks to gypsum board joints, to bond two plasterboard sheets and to close up gaps in fire rated drywall constructions.

- Fastbond with exceptional strength
- · Mixes easily to a creamy, lump-free gauge
- · Excellent wet tack
- · High adhesion and high strength





HIGH BONDING PERFORMANCE

RECOMMENDED

EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive is recommended for:

- Use with paper faced cornice and cast fibrous plaster decorative cornice
- Bonding plaster decorative products
- Bonding back-blocks to gypsum board joints

APPLICATION

Applying Cornice Adhesive

- To ensure accurate placement of cornice, mark the cornice depth/wall line on all internal and mitre ends
- Mix EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive to a smooth consistency and apply beads approx. 10mm in diameter, to the back of cornice, ceiling lines and mitre ends
- 3. Carefully place the cornice length on the wall line, then press firmly into position
- 4. Fix temporary supporting nails along the wall and ceiling line to hold cornice in place until the compound has partially set
- 5. Use the excess compound to fill any hollow areas on the wall and ceiling line
- 6. At the same time remove temporary fixing points and patch holes. Apply EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive to internal and external mitre using a small tool
- 7. Clean wall and ceiling line with a wet sponge, mitre are to be finished using a small brush

MIXING

- Always use clean cold water, tools and containers
- · Always use potable water, never use salty water for mixing
- Use of dirty tools or containers may affect product performance
- Do not mix with residues of previously used compounds
- Always add EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive to water (2kg of powder to 1L of water)
- Mix only enough EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive to meet needs
- Mix by hand or with a power mixer (max of 400rpm) until a workable paste has been achieved

Caution:

- Do not over mix. Over mixing can reduce the working time. It can also introduce air bubbles, which can create surface imperfections
- Once setting has commenced the material cannot be remixed and must be discarded



STORAGE

- EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive should be stored under cover in a dry environment and protected from temperature extremes; storage in an unsuitable environment can shorten the life of this product
- It is recommended that EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive is used before the best before date displayed on the bag. It may still be usable after that date if stored unopened in an appropriate environment
- EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive has a shelf life of 24 months from date of manufacture

PRODUCT DATA

	EASYFIX 60 Setting-Type Premium Cornice Adhesive
Color	White powder
Setting Time	60 minutes
Mixing Ratio (powder to water)	2:1
Drying Time	48 hours approximately
Coverage/bag	180 linear meter of cornice
Packaging	20kg/bag
Shelf life	24 months

LIMITATIONS

- Under cold or wet conditions, allow a longer dry time before applying the following coat
- The inclusion of other materials to a mix will impair the performance (e.g. reduced strength and poor adhesion) and void the product warranty
- Application of plaster based setting compounds over premixed drying type compounds is not recommended

PRECAUTIONARY STATEMENT

- Dust from this product may contain silica. Prolonged inhalation may be harmful to health
- Ensure adequate ventilation. Wear eye protection and an approved disposable respirator
- If dust or paste causes irritation use impervious PVC, nitrile or rubber gloves.

 Wash exposed skin after handling. If product gets into the eyes, wash thoroughly with clean water
- Do not ingest contents of bag. If ingested, seek medical advice immediately
- · Keep contents out of reach of children
- Be conscious of the environment. Dispose of empty bags in a responsible manner
- Follow safe lifting instructions on the product label

REFERENCES

For further health and safety instructions, refer to the Safety Data Sheet (SDS) for this product, available from your USG Middle East sales office or **USGme.com**

Disclaimer:

Information contained in this document is subject to change without prior notice due to our ongoing product development. We recommend referring to the website **usgme.com** for the most up-to-date and accurate product information.

©2023 Factory of USG Middle East LTD. Co. All rights reserved.

